

Slovo starosty

Blíží se Vánoce a konec roku. Je čas ohlédnout se. V letošním roce se udála spousta věcí. Spouštíme do provozu čistírnu odpadních vod, postupně zjišťujeme, jak náročná je na provoz, údržbu, ale především finančně. Na vlastní kůži všichni vidíme, jak zdražuje elektřina, pohonné hmoty atd. Čistička je plná čerpadel, elektromotorů a provzdušňovacích dmychadel. Jsme rádi, že jsme nešli plošně cestou tlakové kanalizace. Počáteční, vyšší náklady spojené s výstavbou gravitační kanalizace se obci, ale i občanům, vrátí v úspoře za spotřebovanou energii a nezbytnou údržbu, repasi, revizi a ev. výměnu čerpadla. Vše má svá pro i proti, ale věřím, že jsme šli správnou cestou.

Dále jsme v oblasti likvidace odpadů přešli na systém svozu podle velikosti popelnic. To jsme mohli uskutečnit díky lepšímu způsobu třídění papíru a plastu z každého domu. Sice se nám nesnížily náklady na svoz, (každý týden probíhá jeden svoz), ale díky třídění šetříme na poplatcích za skládku za komunální odpad. Více vytríděného odpadu znamená vyšší odměnu obci od firmy EKO- KOM. Tím se daří snižovat náklady obce na odpady.

Dalším tématem je pro nás nyní umístění našich dětí do nové svazkové školy. V současné době stále probíhají intenzivní jednání mezi Dobrovolným svazkem obcí Český Brod – Doubravčice (DSO) a obcemi, které se musí finančně podílet na výstavbě školy. Jde o to, že obce si musí předplatit na 30 let místa pro svoje děti umístěné ve svazkové škole. Každé předplacené místo nás přijde na 300 000 Kč.

Oprava chodníků bude probíhat postupně dle finančních možností obce. Se zhotovitelem kanalizace se podařilo dohodnout, že při obnově asfaltového povrchu silnice osadil nové obrubníky a tím nám výrazně ušetřil budoucí náklady na jejich opravu. Provizorně jsme chodníky vysypali recyklátem. V roce 2023 společnost ČEZ bude část svého vrchního vedení ukládat do země. Podařilo se dohodnout s ČEZem, že v tom úseku opraví povrchy chodníků na své náklady. Zbylé budou na nás.

Chtěl bych Vám jménem nových zastupitelů obce popřát hodně štěstí, zdraví a spokojenosti v novém roce 2023 a poděkovat Vám za důvěru. Doufám, že zastupitelé si Vaši důvěru zaslouží svou prací pro obec a hlavně pro Vás. Vyvarují se vzájemných šarvátek a pomluv, což jsou věci, které dobré atmosféře nepřispívají. Když někdo budete chtít, nebojte se za námi přijít, zasedání zastupitelstva jsou vždy veřejná. Pozvánku na zasedání najdete vždy včas na webu či vývěsce obce. Nepodložené zprávy ničemu nepřispívají, tak jím prosím nevěřte a ptejte se přímo na obecním úřadě.

Přeji Vám klidné vánoční svátky a do nového roku 2023 hodně zdraví, spokojenosti a úspěchů v osobním i pracovním životě.

František Páv



Úvodní slovo:

Vážení spoluobčané, rok utekl jako voda a už zase budeme vítat nový rok 2023. Ještě před tím stihneme prožít krásný vánoční čas a obdarovat naše blízké nějakým dárečkem nebo zážitkem a věřte, že takový zážitek je někdy přínosnější než hodnotná věc, kterou ani nepotřebujeme. Pohazením na duši je mít naše nejmilejší pohromadě u jednoho stolu. Přeji Vám ať se shledáte s Vašimi nejmilejšími a prožijete vánoční svátky ve zdraví a pohodě.

Zvu Vás k posezení a zdobení vánočního stromu na návěs k obecnímu úřadu v sobotu 3.12.2022 od 15 hod. Letos vánoční strom ozdobíme společně a určitě se na nás přijde podívat Mikuláš se svou družinou a hodným dětem rozdá balíčky, ale pozor, děti si připraví nějakou pěknou básničku nebo písničku. Moc se na Vás těším. Do nového roku Vám za sebe přeji hodně zdraví, štěstí a úsměv na tváři i na duši.

Jitka Valachová

Poplatky na rok 2023

Na zasedání zastupitelstva obce ze dne 9.11.2022 bylo rozhodnuto o poplatcích pro rok 2023:

Stočné: Faktury budou vystaveny ke konci března 2023 a podle smluv. Pokud ve vaší domácnosti nastala změna, především v počtu osob v domě, informujte nás o této skutečnosti do 28. 2. Stočné je 50 Kč za 1 m³ + 10 % DPH a počítá se dle směrného čísla roční spotřeby vody dle přílohy č. 12 vyhlášky 428/2001 Sb. (na jednu osobu je 35 m³ za rok). Výpočet stočného je 35 m³ x 50 Kč + 10 % DPH = 1925 Kč /os/rok.

Odpady: Stejně jako v minulém roce se bude za komunální odpad vybírat dle kapacity nádoby: velikost 60 litrů bude moci sloužit pouze 1-2 osobám, 120 litrů do max 5 osob, 240 l do max 8 osob. Svozy budou probíhat jednou za čtrnáct dní stejně jako v minulém roce. Částka za 1 litr je 0,641 Kč:

60 l 38,46 x 26 vývozů = 1000 Kč / rok

120 l 76,92 x 26 vývozů = 2000 Kč / rok

240 l ... 153,84 x 26 vývozů = 4000 Kč / rok

Mimořádný vývoz: 120 l (pytel) = 77 Kč

Harmonogram svozů pro rok 2023 je na webu obce nebo přílohou těchto Mrzkovin.

Pes: Poplatek za každého psa bude 100 Kč / rok

J. V.

Příspěvek do Mrzkovin poskytl Jára Škvor, moc děkuji a také mu přeji za nás všechny pěkné Vánoce a spousty nových kamarádů a zážitků v novém roce 2023:

Pozdravení do Mrzek

Jmenuji se Jára a bydlím v Mrzkách 5 let. Chodím do 3. třídy do Českého Brodu. Skoro každý den chodím s kamarády ven. Rád jezdím na kole, koloběžce, elektro-koloběžce a skateboardu. Když bylo léto, chodil jsem plavat do nádrže. Mám to tady rád, protože je blízko les. Do lesa chodím s mamkou na procházky a na podzim tam rostou houby. Rád hledám houby, ale nejím je. Líbí se mi, že děti chodí ven a hrají si se mnou. Na zastávce je skříňka s knížkami půjčují si je a čtu si v nich. Všem přeji hezké Vánoce a hodně dárků.

Jára Škvor

Bazárek

Od pátku 25.11.2022 v odpoledních hodinách probíhalo přebírání věcí do komisního prodeje do bazaru tady u nás na úřadě, věcí bylo až až, ale v sobotu při prodeji nebyla velká účast a prodalo se minimum. Minulý rok při prvním ročníku byl prodej o mnoho bohatší a letos se to vůbec nevydařilo. Bohužel tato akce z důvodu nezájmu končí.

J.V.



Deskohraní

Ve středu 26.10.2022 se konalo druhé Deskohraní. Sešlo se nás celkem pět. Poděkování patří paní J.Š., která nám napekla výborné koláčky. Kluky nejvíce bavila hra Černý Petr a Klouzačky. Také se hrálo Člověče nezlob se, na šachy už nyní nedošlo. Avizované podzimní datum bohužel nesplnilo zřejmě další kritéria, a tak bohužel toto Deskohraní bylo naposledy.

J.V.



Ušetřit může každý – drahé energie

Zvládneme energetickou krizi bez velkých potíží. Každý z nás může začít šetřit okamžitě, třeba nepatrným snížením teploty vytápění. Pár typů pro šetření rodinného rozpočtu již během letošní zimy:

- 1) **Nepřetápějte** – snížením teploty vyhřívání o pouhý 1 °C snižuje spotřebu až o 6 %.
- 2) **Sprchujte se** – čtyřminutová sprcha je třikrát až čtyřikrát úspornější než napuštěná vana
- 3) **Větrejte** – místo trvale otevřené ventilačky raději jednorázově naplno otevřete okno na 5 až 10 minut.
- 4) **Zhasínejte** – když se u vás nebude svítit tam, kde nikdo není, a při odchodu z místnosti po sobě vždycky zhasnete, ušetříte. Výměna starých žárovek za účinné LEDky se také projeví.
- 5) **Odmrazujte** – pravidelné odmrazování lednice a teplota nastavená na 5 až 7 °C snižuje roční spotřebu.

V případě nesnází neváhejte využít podpory od státu, o kterou můžete žádat online na www.mpsv.cz nebo osobně na úřadech práce. Jedná se o:

- 1) **Příspěvek na bydlení** – máte nárok, pokud jsou vaše náklady na bydlení (včetně energií) vyšší než 30 % (v Praze 35 %) čistých příjmů. Ty zároveň nesmí přesáhnout normativní náklady na bydlení.
- 2) **Doplatek na bydlení** – poskytuje se v okamžiku, kdy ani příspěvek na bydlení nestačí na pokrytí nákladů.
- 3) **Jednorázová mimořádná okamžitá pomoc státu** – řeší nenadálé životní události definované zákonem.

www.zkrotimeenergie.cz